

„Все ще боввища“.

Берлін 9. серпня 1918.

Під таким заголовком пише берлінський «Vorwärts»: Ген. Кірхбах, командант восьмої армії, іменованій начальним командантом в Києві на місце полеглого маршала Айхторфа, — як доносить «Droptler Zeitung», видав розпорядок, в яким пращється з людиною Ливсоні і заявляє, що він найвищим приказом зкликаний на місце боввища. Генерал Кірхбах приходить з Ливсоні і Естонію та йде на Україну, отже вважає як Ливсонію і Естонію, так Україну, все ще боввищами, зоча ми заплучили з ними мир. Одначе чи не має він в дійсності рації?

Італійські літаки над Віднем.

ВІДЕНЬ, 9. серпня (ТКБ). Сьогодні о год. 9:30 перед полуднем явилось над Віднем 7 італійських літаків: 3 них скинено на кілька віденських дільниць тисячі прокламацій, друкованих в часті на картках о італійських краєвих краєках. Їх зближення зраду не завважено і не оголошено з сею приводоу, що ці літаки, не обтяжені бомбами, могли держатися неавичайно високо, в рання мряка утруднювала їх розвідання. Текст одной з відозв такий:»

Віденці! Пізнайте Італійців. Колиб ми хотіли, моглиб ми скинути цілі тони бомб на ваше місто, та ми шлемо вам тільки трибарвній волі. Ми Італійці не ведемо війни з героїнами, дітьми, старими і живими, ми всюємо в вашім правительством, — порогєм народної волі, в вашім сліпим, упертим, жорстокім правительством, яке не може дати вам ні миру, ні хліба і живить вас тільки ненавистю і обманчивими надіями. Віденці! Говорять про вас, що ви ітелігентні. Одначе від часу, коли ви натягнули на себе пруский однострій, впали ви на уровне берлінського простава і цілий світ звернувся проти вас. Хочете гести далі війну, — робіть се, коли хочете поповнити стмовбийство. Чого надієтеся? Рішуючої побіди, яку там приобіщали прускі генерали? Ваша рішюча побіда є як хліб з України. На нього ждеється і смиряється, заки він надійде. Горжане Відня! Роздумайте над тим, що вас же, і пробудіться. Нехай живе воля, нехай живе Італія, нехай живе антант!»

Упадок одного літака.

ВІДЕНЬ, 9. серпня (ТКБ). Один з італійських літаків, які сьогодні кружляли над Віднем, упав в Шварцаз коло Вінер-Найштадт. Літак вгорів, залога літака втікла і не можна було її піймати. Одначе надіється, що при допомозі населення вдасться їх відшукати.

Румунська нота.

(УДТА) Київ, 7. серпня 1918.

Румунське правительство прислало українському правительству ноту, в котрій годиться на призначення на підставі взаємности дипломатичних представників в Букарешті й Києві. Вказуючи на конечну потребу урегулювати де котрі питання економічного хагарктеру. Румунське правительство пришло неавичайно до Києва окрему делегацию, котра займеться вирішенням цих питань. Румунське правительство просить правительство Української держави по змові допомогати цій делегации.

Україна і Угорщина.

Посол Липинський в Будапешті.

Львів 10. серпня 1918.

Польські денники доносять зб удапешту, що український посол у Відні В. Липинський прибув до Будапешту, бо українські круги мають бути задоволені становищем угорського правительства до польської справи, також справою евентуального поділу Галичини. Здається що Українці мають намір розпочати на Угорщині акцію проти сею курсу угорської політики, який симпатизує в польською справою. Український посол у Відні має вбирати відомости хто в державних мужів і в якій степени займається польською справою».

„Orzeł roranna“ додає, що український посол звернувся до д-ра Геліодора Стрийського (угорського Українця, бувшого редактора „Україні“, видаваної в Будапешті на мадярській мові — Ред.), предложив йому катедру на університеті в Києві та просив о несередничтву у вступанню ще трьох інших професорських сил Український посол мав обіцяти кождому професорови 120 тисяч корон річної

платні, але на се ніхто не дав зловитися, бо всі, до яких звернувся з таким предложенням, відмовили ся. Тавж д-р Стрийський мав заятити, що мується заждати, аж відносини на Україні прясняться.

Терором до міли.

Нам вишуть в ярівніші: Прикушені некими раакчими фактами звертаємо ще раз до старої пісні на тему „мовітньої навішини“. Як мостим, котрі тим інтересувались, відомо, рільничка Експозитуря в Ходерові зарядила була в своїм часі заплучувати угед між громадыми і двірськими обшарами в справі доставлянням мінімального числа робітників і відвод громадою на поле двірського обшару, що спричинило одволушний протест усього ребучого населення. Протест сей опертий на законних встановах впріміс в своїй наслідках узвалу впрібної рільничей Ради уваажнюючо всі угеди, в чім Експозитуря повідомила інтересованих письмом в дия 9. вария с. р. ч. 188.

Пробуджена недавно передтим Експозитуря із зимового сну попадала знов в літній сон. Аж сь 21. дияня с. р. заїздить командант Експозитуря кіними гр. Замойського, властителя Бортник, до села Буковини і дає живий комісії пригав посилати шодя 15 робітників на поле двірського обшару в Бортниках. Не застановляючись над тим, що село, хоч числить 707 мешканців, має всего 49 спосібних до праці людий, котрі ледви зможуть обробити поле громади і власного двірського обшару, живий комісія розбіглась зарав другого дия по селі і безважно впривначула робітників до Бортник — та не помогли жалі і нарікання селян, що вони мають власну таку само пильну роботу і що мусят сінчити живне ма своїм фільварку, від котрого дістать газевоного в нестухах. В інших, прим. німецьких селі, та справа булаб пішла инакше, беж тут преслів всі робітники были і с при праці і те ріанорядні, а комісія може диспозувати тільки злишними робітниками і уважати, щоб не коизне булаб теб, як ще не зжато жита! Та наш мужик має не тільки 7 скір, але також кілька пар руг, бо і не перервалась праця на полях громади Буковини та принежежнего фільварку Демидів і на поля двірського обшару в Бортниках вишло з Буковини 23. і 24. м. м. по 10 робітників, 25. м. м. 12, а 26. м. м. 18 робітників; від 27. до 31. м. м. дец нерравя ісюди враню. Та нимо того вже 1. с. м. ціла живий комісія громад Бортники і Буковина (разом 10 господарів) переїхалась під багнетами 2 жандармів до п. к. староства в Бібрі, де начальни громади Буковини, не дочекавшись нагоди на зложене якогонебудь оправдання, одержав вирок засуджуючий його на 1000 К кари, зглядно на 30 днів арешту.

Мале төгө. Дия 3. с. м. п. к. Старөство в Бібрі засудило 4 членів живий комісії в Ляшках горішних також на 1000 К. кари згляд. 30 днів арешту за се, що комісія дала в послідних кількох диях на двірські поля по 3 робітників денно, а угедя (нетра? чи төта уваажнена?) приказе 6 робітників! (згадати ту належить, що угедя в Ляшках се одна з дуже немногих корисних угед, бо впрочім такі угеди впривначали двірським обшарам по кілька найшть і вількадесть робітників денно). При виданню сих вироків п. к. Старөство зөвсім не брало під увагу сеї обставини, що на кілька днів передтим та сама живий комісія в вла своєї ініціативи достарчила на поля двірського обшару по вількадесть робітників денно так, що вся пшеница і жито на тих полях зжати, а в послідних диях господарі хватали своє збіже перед дощем.

Вкінци поставимо ще маленьке питання: дяз чого саме тепер зачинають урядувати всікі рільничі власти? Прещі жива вже вінчаться і шоби зі свічкою перейти на те цілий тутешний повіг, але і цілу сіджу Галичину, тө вежно не знайдеться амі одного спосібного до праці мужака, котрий би в часі робіт лежав до горі чересом. Річ ясна: двірські обшари, обчислившись, що збіжева господаря є менш платня, обовядли свої поля більше барабөлю і обчислили, що не зможуть тепер төй барабөй викопати. Отже вчорисих давнього добре впривчованого спөсөбу, а се: стерөривувати селян і живий комісії вже тепер, шоби вои на кождий поклик двірського гайдука буан гөтові викопати в час зсөу двірську барабөлю,

Пөдвөмо ті факти до публичной відомости головно тих, до котрих се належить, бо може в той спосіб вгайде справедливост селянське населення, на котрім опираючись держава хоче вести війну до побідного кінця.

Ціни нового збіжа в Галичині.

Урядово оголошують: На конференції, що в послідних диях відбулась в Уряді для призначення людности у Відні, постановлено остани чөтири стрөфи, а замість сею устійніти оканову ціну для продуцентів збіжа в цілім краю.

Рескриптом в дия 23. дияня с. р. вказано Уряд для виживленя населеня, що крім злишних ціл за збіже, обовядуючих в цілій державі, які виньсать за 100 кг., себто за метричний сөтгар, нар ишенний зглядно жита 55 кор., а пшеничи зглядно вієса 50 кор., вчачемі будуть в пшеничиной сотнар пшениці зглядно жита 70 кор., а ячмевою зглядно вієса 70 кор. Крім того знав Уряд для виживленя населеня прөмію вимөлочене по 20 кор. за кождий зідставлений жита і ячмевою.

Наваждом сею ціни зликупа збіжа в Галичині представляються слідуючо:

вишеним і жито до 31. сідня 1919	160 К.
від 1. лютого 1919	140 К.
ячмінь до 31. сідня 1919	140 К.
від 1. лютого 1919	120 К.
овес постійно	120 К.

Пөдвөзючи сї ціни до загальної відомости п. к. намісничтву краєвий Уряд господарський звертається до інтересованих рільничів і вказує, шоби при такім значнім відвөстивеню в Галичині в порівнянню впрөстому державі надавали без өпору і як найскорше усі надвөстивеня посіданих припасів збіжа Военному Завөдөно сбероту збіжем і впрочинялися өсөтк до прөстивленя апроіваній найширших верста населеня, а тө тим реажше, що тепер відпадає справедливий вөдөквал вөтегер гөжид, що ціна за збіже не покривляє коштів продуції, наслідком чөго п. к. намісничтву краєвий Уряд господарський зарядило, шоби всі надвөстивки збіжа зістали віддані, та шоби допускаючись яках-небудь нажнеться, а передвөсім продуценте, продуцію збіжө нестөлькө спрөдаване, були стрөго карані і тө өсөбно лиш арештом.

Організація другої Секції Централі для відбудови.

Нам доносять: Величезний розөй гөмөтої найважнөйшої Секції Централі краєвої для господарської відбудови Галичини спрөччати коменчнөтє впрөрганізовани сї бюра в тій шак, шоби уваажливати йому як найсправдливөше і найліпше виконувати свої задачі. Відвөд до се сөго Секція II. поділеся є на слідуючі департаменти:

Дөпартамент I. Управитель: секретар впрөкураторєй скарбу дөц. унив. д-р Жигмонт Лөсөвськый В. Обсөг ділання: а) загальні справи рільничі (субвенції і кредити); б) засөи, паші (жөдөв); в) штучні назови і зелені; г) вакуумо і праці конөй, вөлія і інших гөдөисөльмих звірат, як төкөж і тягарөвих (вючнөх) і умряжи; г) справи дөтнөчно евакуованөй худөби; д) справи рільничө-торгөвөльнөй; є) сплєки і коопөративні рільничі, мөлочарствө.

Дөпартамент II. Управитель: старөство Дөаукша. Обсөг ділання: а) рільничий промисл фабричний; б) рільничі горюльнөй (брагри); в) гөрөдничствө і пчільничствө; г) робөлевля.

Дөпартамент III. Управитель: повіт. ксөм. Данель Рөдйх. Обсөг ділання: а) закупно і адмінстрація плугів парөвих і метөрөвич; б) впрөд фабрики азөтовнөх назөвөт в Бөрэх (в порөвумөню зі Сөкціөю III.) знярядів рільничих і Освөтлөм, як төкөж державних репарацийних застатів; в) урядженне курөв даз вөдутич метөрөві плуги; г) закупно і розөділ вөзі, знярядів і машин рільничих; г) евідөнция машин едөкөт і впрөвичөннөх; д) заряд нагөвннөх машин і знярядів рільничих; є) справи комерціалнөй.

Дөпартамент IV. Прөдвөзричний управитель: іаж. Жигмонт Сөсөвич. Обсөг ділання: а) відбудовө меліораций рільничих; б) засөвувөня стрөльчөкнөх рөвөв; в) ексөдөвөтнөк торөвнөськ; г) справи вөрөсөвөні рільничі.

Дөпартамент V. Управитель: рөд. д-р Вөдөдислав Лөв Бйгөль вөдөсө. Обсөг ділання: а) бюджетові справи рільничі; б) евідөнция субвенцій і кредитів; в) аналөснөня в справах вөрөднөх Сөкціі II. і рільничих Експөдитур; г) опрөцьованнө періодичних звітів; г) статистика рільничя; д) справи прөсөві, арөв вөдөвө рільничьих.

Управитель V. дөпартаменту виконувати буде рөвночасно фужкції секретаря Сөкціі II. (рільничөй).

„Із тьми до світла“

незвичайну драму на 4 дії
з Магдою Соєю
в головній ролі

висвітлює від б. с. м.
Кіно „КОПЕРНИК“
вул. Коперника ч. 9.

Народний фонд.

Зібрані дані належить переслати до Краєвого Союзу кредитового у Львові, Ринок ч. 10. ч. кн. кн. 5000.



Як стоїть справа в учительськими домаганнями?

Львів, 9. серпня 1918.

В днях 6. і 7. серпня с. р. явилися в рамени учительських організацій „Взаємної помочи“ і „Związek“ тов. Стронський і Новак на авіації у краєвого маршала і віцепрезидента Ради шк. красної, щоб почути відгук на домагання учителя, висказані на сьогорічних учительських вічах.

Заявити підносились вочично:

- 1) доріжнятого додатку,
- 2) регуляції платень,
- 3) стабілізації,
- 4) організації шкіл,
- 5) авроризації учит.

Ще до 1). то додаток виплатиться в найближшій часі до висети 1/4 часті після схеми у внесенню посла Тайфля і т.з., що впрочім вістало вже Радею шкільною красною окубіковане.

Не пересуджуючи рішення краєвого Виділу, сам п. маршалок завзявся за призначенням і четвертій часті додатку, коли проект, одержавши вісарську санкцію, стане заходом.

Пан віцепрезидент завзяв, що Рада шк. краса пійде в тій справі учительству як найбільше на руку.

Очевидно, що при визлаті названого додатку віджибниться, правдоподібно, ту часту, яка вістала учительству вже вилаячена титулом додатку призначеного Виділом красним за 1918 рік.

Позаяк учительство не мало досі нагоди пізнати укваленого проспекту посла Тайфля, тож подаю його в скороченню.

І кл. ІІ кл. ІІІ кл. ІV кл. V кл.

Літа служби 1 2 3-4 5-6 більше
особа особи особи осіб як б осіб

до 10 літ 972 1440 1968 2495 3024

від 10—16 літ 1272 1752 2280 2808 5336

від 16—23 літ 1548 2016 2544 3072 3600

від 23—40 літ 1752 2472 3000 3528 4056

Для учительства шкіл виділових схема дешо вища.

Для смеритів, від і сиріт від 225—567 К. З часті 13 міліонів, яка вістала признана правительством як т. зв. „Anschaffungsbeiträge“ оствала до розділу квота 1.800.000 К., як так зв. додаток старшества.

Квота ся естане розділена в той спосіб, що учительство, яке числить понад 15—25 літ служби одержить по 220 К., а понад 25 літ служби по 270 К.

Додатки красні на рік 1918/19 для емиритів, від і сиріт після узвали Виділу Краєвого з 4. мая с. р. вінесять квоту 720.000 К. і будуть розділені в той спосіб, що емирити до 15 літ служби одержать 230 К., понад 15 літ 280 К.; від і сиріт, котрі служили нише 15 літ, одержать по 170 К., понад 15 літ 220 К. Сиріти бів батька одержать по 120 К.

Щодо регуляції платень, стабілізації і організації шкіл, то як маршалок краєвий так і віцепрезидент Ради шкільної красної заявили проти домагань учителя. З огляду на брак компетенції в тих справах, а за тим правдоподібно відмову санкції — та порожні красні каси.

Дотично авроризації учительства, то пан маршалок кририк фінансову поміч красву, бо виаяс сию справу за дуже важку а пан віцепрезидент Ради шк. красної, як і референт тей справи п. радник Насоловскі старалються, жеби акцію організації господарської як найскорше перевести, тим більше, що правительството дас на сию цілю повежю суму.

Дотично реклямації учительства, то Рада шк. краса робить усе, жеби як найбільше учительства віреклемавати. В цілі уліжного переведення той справи належить усунути перешкоди, які в деяких старостах і комісіях вііскових мають місце. Рефератом справ реклямаційних е п. Нападзевич.

Так представляється тепер справа учительських домагань. Речею учительських організацій є заняті відповідне становище.

Годиться вікінці ствердити з вдоволенням, що як шеф представник Виділу краєвого так і найвищої вагстратури шкільної в краю а за тим і поодинокі референти відносяться до представників учительства дуже вічвано.

І Стронський.

НАДІСЛАНЕ.

Кригвий адвокат

Др. Евген Й Гвоздецький

веде канцелярію у Львові, ул. Красіцьких б. 265. 1-7

Телефон 536.

ІВАН ЛЕВИНСЬКИЙ

Львів, вул. Андрея гр. Потоцького ч. 58.

Візно архітектонічне і фабричне підприємство для промислу будівельного.

Відбудовує: будинкі двірські, господарські і млини.

Термічне осушуване будинків.

Виконує у віясних фабриках всілякі роботи столярські в окованям, пені і кухні кафлевій, плитки глянуровані до викладання стін і парожників для вхорони мурів; склади і плитки на підлоги в штучного граніту, фасади з штучного каміня „Терра патріа“.

Власного виробу.

Склад матеріялів будівельних. 263. 1—5

Фільварок 140 мергіз в в Зборівщині під к. рисами у слівками на продаж. —

Зголошеня до Д-ра Ваня, адв. в Золочеві. 212 и 2 2

ОГОЛОШЕННЯ.

НОВІ ЛЬОСИ Австрійського Червоного Хреста поручаю за готівку, разом з податком і портом за 44 К (у Львові 43 К 50 сот.).

Льоси ті мають річчю 4 тигане і кількадесяті голюних вигравих. На силату поручаю 5 льосів разом за 270 К в 36-ех рятах по 7 К 50 сот. Перша рата 12 К, дальші по 7 К 80 сот. Право гри починає ся в авроризації першої рати.

Дім Банковий **ШІЦ І ХАВО**

ІХ. 44 100 у Львові, пл. Марійська ч. 7.

Помшує учительня — семінаристини свяц. Бандера Австрія до науки дітей 3—4 кл. шк. нар. на цілий рік. Вінагорода після уювя. Угріній старій п. Нльядя коло Калуша. 159. 2-4

Краєвий Союз для збуту худоби у Львові вул. Оссолінських ч. 15.

потребує овично кореспондента, машиністи, яка вправно пише на машині „Мерне дес“ українським і латинським письмом і трясил бюрові до бухгалтерії і маніпуляції. Власторучно писані подана петентів прийме Дирекція кожного дня до 12. год. рано. 113 21

МЛИНКИ до меденя всякого зерна (пшениці, жита, гороху і т. д.) на різну тонкість силмно конструкції сист. Салімара, висладо вірвєст з фабрики в ціні по 140 Кор. в разгономім колесом або по 120 Кор. з корбою, уже опьячено ак на місце. Необхідна річ в кожній хаті. Замовляйте доки еще є запас. Гроші наперед або коловчина на авдаток. Інк. Я. Віцковський Й, Львів. вул. Новий Світ ч. 20.

Без оперції радикальна поміч для найзастарілих і найнебезпечніших терпін пропуклини. — Прошу жадати ново вич. к. патент. Бандажів на пропуклину М. Фрайліха Львів, Геродецька ч. 35. (Власний дім).

Ваше признание

найбільшого лікаря і гігієністи німіської думки, для лічаря пропуклини М. Фрайліха

Наш почесний член М. Фрайліх, славно пропуклинозвий лікар у Львові, відзначений висшим почесним дипломом за заслуги науки в області лічництва і золотою медаллю на міжнародній виставі, одержав власне залучений документ, присланий на його руки через магда Райха, дир. і віцпреа. Цісар. Л. Ц. Академії. — Лист сей звучить:

ВП. Товаришу! Кожний лікар і гігієніст, котрий поставив собі за ціл зменшене числа оперції хірургічних, мусить спійкати ся з знаням, як добродій людськості. Огже мужи прийти до того, жеби хворих таких лічати без оперції. Особливо той спосіб терапії відносять тішигся далеко ліпшими вислідами, як деякі першіні методи оперційні.

З поміж багато метод, в ній істійших, тех сах уживаних, а мючюх на цілі уздоромлен терпличих на кішкову пропуклину без авроризації операцій, жеби сминути в той спосіб безбезпеку, метода П. М. Фрайліха у Львові, провадигь найкраще і найбільше до цілі. Е рече конче потрібною, жеби ту методу витолокнути в недавню тому виданій брошурі, віято поважно під розвагу, жеби авроризації богато соткам людей привернути цілковите здоромле і ошадити їм небезпеки грозивої оперції. Уважаю за сей обовязок висказати прилюдно то мое глибоке переконанє. З позаканєм Dr. med. phil. et. lit. Rich Univ. Prof. etc. 176 4—11

Дахівкарні також цегольні просктує і висказує пліни та машини Інк. Я. Віцковський, Львів. вул. Новий Світ 20. 109 7

БАНДАЖІ на пропуклину (рвуптуру, брвупуця, черева, уда і пахвини для дітей, жінок и мужчин. Замовляючи належить подати ак и лика пропуклини, з котрого бжу, вік, завважити і міру киткою або в центриментрах довжини тіла через бедва (влуби, мидякню). Ціна від 20 — 80 корон, але і вище.

Універсальні опаскі на гумах для панів, модекуди й для панів — на обвислі черева, — на обриванья, — на літаню нирку, — на спадення жолудка, для авосмотрення по перебутій оперції, — на нежит кишок і жолудка, — на авосмотрення розтяглих пропуклині черев, евентуальні рвупуця, — для авроризації фігури, — до авроризації верхів і здоромле, — для авроризації жовчю по полові, — у авроризації болях по порыв в болях і авроризації матиці і т. д. Замовляючи належить подати: вік, рвупуця, ли, деаї по, ави вік, ріст і міру в пасі д. авроризації через черево і довкола поплд черево. Ціна від 120 ирєн, але і вище.

Певну поміч проти авроризації матиці дають бандажі системи проф. д-ра Лаветана. Замовляючи належить подати: вік, рвупуця, ли, деаї по, ави вік, ріст і міру в пасі д. авроризації через черево і довкола черева. Ціна від 80 — 160 корон, але і вище.

Гумові бандажі до мечення з рвупуця воарями в часі сну, ходу і подорождей для дітей і дорослих. Приходи в резервоарах авроризації неперироднім відході стілач.

Прямодержці або ортопедичні корсетори для дітей і дорослих проти похмурого жання, авроризації і авроризації лопаткових кістей. Замовляючи належить подати: вік, рвупуця, ли, деаї по, ави вік, ріст і міру докола під раменами і в пасі д. авроризації сати блищї подрьбачі. Ціна від 60 корон.

Замовлення виконує негайно і авроризації вичтою за після платою. — Вірїб рвупуця і авроризації бандажів М. Л. ПОЛЯЧЕК, Самбір Галичина. 262 1—11